

汽车工业绿色发展评价中心在津成立

首家汽车行业“工业节能与绿色发展评价中心”成立

数据中心 绿色发展部

日前，中国汽车技术研究中心有限公司（以下简称“中汽中心”）获批成为我国汽车行业首家“工业节能与绿色发展评价中心”。3月28日，“汽车工业节能与绿色发展评价中心”（以下简称“评价中心”）将在天津举行隆重的成立仪式，为实现中国汽车产业的绿色转型升级贡献力量。

中汽中心作为汽车绿色发展领域专业的第三方服务机构，一直致力于推进汽车绿色制造体系建设，组织行业开展汽车绿色设计产品、绿色工厂、绿色供应链管理技术规范编制工作，并为企业提供绿色制造试点示范第三方评价服务。通过此次活动，中汽中心将以“评价中心”为平台，以《中国制造2025》为行动纲领，继续协助工信部节能司开展工业节能和绿色发展政策、标准、规范研究及试点示范推广工作，支撑工业节能与绿色发展。

使命呼唤责任，加快实施绿色制造工程

为贯彻落实工信部《关于开展绿色制造体系建设的通知》，评价中心将积极协助汽车企业开展绿色产品评价、绿色工厂评价、绿色园区评价工作。以公开透明的第三方评价机制和标准体系为基础，保障汽车绿色制造体系建设的规范和统一，发挥标准体系在绿色制造体系建设中的引领作用，加快制定绿色工厂、绿色产品、绿色园区、绿色供应链、绿色企业以及绿色评价与服务等标准，以公平、公正、公开的绿色制造评价体系为保障，规范和促进汽车产业绿色制造体系建设，提升企业绿色品牌价值。

助力产业健康发展，推动汽车碳减排评价

发展新能源汽车是我国汽车产业摆脱石油依赖、缓解能源危机的主要战略，也是我国由汽车大国迈向汽车强国的必由之路。在政策的强力推动下，近两年我国新能源汽车产业呈爆发式增长，已成为全球最大的新能源汽车市场。宏观层面来说，我国电动汽车已具有零排放优势。但是在具体车型上，电动汽车的碳减排优势有待明确。对此，评价中心将开展中国汽车碳减排评价，通过识别真正具有减排潜力的电动汽车，促进行业减少我国低能效电动车的占比，进一步提高新能源汽车产业整体的节能减排效果，推动我国新能源汽车产业绿色发展，引导消费者选择真正绿色的新能源汽车产品。

此次“汽车工业节能与绿色发展评价中心”的成立，将积极推动我国汽车绿色制造相关法规、标准、政策体系建设，并引导行业转型升级，实现绿色发展。同时大力支持汽车企业开展汽车绿色制造体系建设，鼓励企业积极参与绿色制造评价，为我国汽车行业实现绿色发展打下坚实的基础。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/122602.html>